
                                                                                 

 

VERBALE N. 16

SEDUTA DEL  8/04/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 8 (otto) del mese di aprile, la Commissione 9 è convocata

in  esterna  presso  il  CFP (Centro  di  Formazione  Professionale)  in  Via  Assisi  20,  secondo quanto

previsto dall’art.23 in sede referente, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Sopralluogo presso il CFP (Centro di formazione Professionale), illustrerà la

dirigente  del  Servizio  Infanzia,  Attività  educative,  Ludiche  e  formative,

dott.ssa Simona Boboli.

• varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti

Alle ore 14.15 sono presenti la Presidente Barbieri ed i  seguenti Consiglieri:Amato, Draghi,

Burgassi in sostituzione di Bonanni, Arciprete in sostituzione di Pizzolo. 

Alle 14:30  è presente il Consigliere  Fratini 

Alle 14:45 è presente il Consigliere Bambagioni in sostituzione del Consigliere Schmidt

Alle 14:50 è presente il Consigliere Casini in sostituzione del Consigliere Grazzini .

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Componente GRAZZINI Francesco  sostituito da CASINI Francesco 

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente BONANNI Patrizia sostituita da BURGASSI Marco 

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike)  sostituito da BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 34 essendo presente il numero legale.

La Presidente presenta l’ordine dei lavori, spiega i motivi per cui oggi sono presenti

al CFP, presente le ospiti la dirigente Simona Boboli e la E.Q. Elisabetta Bencini.

La dirigente Boboli illustra quello che il CFP svolge, il Comune organizza due CFP,

quell’altro di via Pisana è in fase di chiusura e verrà trasferito in questa sede quando

_______________________________________________________________________________________________________________

Commissione consiliare 9 
Istruzione e Lavoro

Struttura Autonoma del Consiglio 
Comunale



                                                                                 

 

avverrà la ristrutturazione di  una parte dell’immobile presente adiacente a questa

struttura. Nell’altra struttura ci sono i corsi di meccanica e carrozzeria. In questo

centro vengono svolti corsi nell’ambito della ristorazione sia di cucina che di sala.

Lo scopo del centro è quello di formare ragazzi, soprattuto i drop-out, con dei corsi

a cui si possono iscrivere con un’età compresa da 16 a 18 anni. Il corso prevede una

parte teorica ed una pratica con una stage.  Corsi vengono strutturati e finanziati in

base ai bandi regionali. A breve partiranno anche i corsi legati ai fondi PON Metro

plus della durata di 420 ore sviluppati in 3 anni. Per la descrizione nello specifico

dei corsi la dirigente chiede alla dott.ssa Bencini il suo intervento.

La dott.ssa Bencini spiega nel dettaglio il funzionamento dei corsi che si sviluppano

in tante materie molto diversificate che si indirizzano alla finalità della sala o della

cucina,  sono strutturati  in  2 classi  di  18 ragazzi  per classe,  dal  2° anno iniziano

anche  stage  nelle  aziende.  Le  richieste  sono  maggiori  della  disponibilità  offerte,

nell’ultimo anno ci sono state 41 richiesta ma con la deroga si è potuto accogliere

solo 36 ragazzi. Ovviamente ci sono un numero elevato di docenti in quanto viene

offerta una preparazione di base molto variegata ed eterogenea. Al termine dei corsi

i ragazzi formati  trovano facilmente lavorano nelle aziende locali e non  solo, fa

l’esempio di un ragazzo che attualmente lavora al Four Season di Londra.

Terminata  l’esposizione  la  Presidente  chiede  se  ci  sono  domande  da  parte  dei

Consiglieri.

Interviene  il  Consigliere  Burgassi  per  una  domanda  sulle  sinergie  con  ARTI,

l’Agenzia Regionale Toscana sull’Impiego, la dott.ssa risponde evidenziando delle

criticità con il rapporto con ARTI, la dirigente Boboli evidenzia il motivo di queste

criticità  dovute  per  motivi  culturali  ed  anche  tecnici  di  tempistica  legata  al

finanziamento della formazione. 

Il  Consigliere  Burgassi  prova  a  spiegare  anche  altri  motivi  di  una  non  perfetta

relazione. 

Interviene il Consigliere Casini per delle domande, la dott.ssa Bencini risponde.

Interviene il Consigliere Draghi per delle domande, la dirigente risponde in modo

esauriente a tutte le domande.  

All’arrivo dell’Assessora Albanese la Presidente le passa la parola, la quale illustra

al mondo in generale dei corsi di formazione nel territorio fiorentino, distinguendo

le finalità CFP rispetto agli altri corsi.

In merito a questo aspetto intervengono i Consiglieri Fratini, Burgassi, Bambagioni

e Arciprete formulando domande e considerazioni.

L’Assessora risponde in modo analitico sia sullo spirito che sul percorso in senso

stretto della formazione in generale. 

 Al termine degli  interventi  viene proposto una visite  delle aule,  dei laboratori e

delle cucine. 
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Terminato il giro dei locali del centro la Presidente ringrazia l’Assessora la dirigente

e la E.Q. per la disponibilità, e dichiara chiusa la seduta alle ore  16:15

Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco  sostituito da CASINI Francesco 

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro 

Componente BONANNI Patrizia sostituita da BURGASSI Marco 

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria sostituito da ARCIPRETE Caterina

Componente (SCHMIDT Eike)  sostituito da BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del   6 maggio  2025

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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